

奥运冠军“御用”发型店

在国家体育总局训练局附近,有一个叫做发际云的发型屋,远远看去这家店似乎与普通的发型屋没有太大的区别,但是走进一看,却发现这家店大有文章。这家店的老板叫柴进,今年33岁,从事这一行已经有9年的时间,现在他已经由一个打工仔变成了这间有300多平方米大的理发店的老板,他的服务对象不是别人,几乎都是体育训练总局训练局里的运动员。姚明、刘翔、林丹、张怡宁、张宁、陈金、张国政、石智勇都是这家店的常客,店里的墙壁上也挂满了柴进与他们的合照,把墙壁装饰得十分个性。

2003年,柴进在天坛东里的一条小巷子里开了属于自己的第一家店,取名发际云。由于靠国家体育总局训练局比较近,不久之后这里就成了许多运动员光顾的地方。刚开始的时候,小店仅有50平方米,现在有300多平方米了。据柴进透露,目前为中国队拿到金牌的队员,除了射击、射箭的选手不是他们店里的客人外,其他都是。“因为这两个项目都不在体育总局这边训练,所以就不可能光顾我们这里,其他冠军都是我们的老客了”。从为中国夺得首金的陈燮霞,到郭晶晶和吴敏霞、中国男女体操队,再到张湘祥、廖辉等,这些在本届奥运会上为中国队拿到金牌的选手都是发际云的常客。

在店里,姚明的照片占据了一面墙,最上面的一张是姚明在天安门传递火炬的情景,下面几张则是传递火炬的前一天姚明到柴进的店里剪头发两人聊天时的照片。姚明连续两届奥运会担任中国代表团的旗手,让柴进觉得非常地自豪,因为这两次姚明的发型都是柴进设计的。

“刘翔奥运会夺冠后,他在比赛中跨栏的照片成为了经典,他的那个发型,就是我剪的。”柴进的侄子柴融一脸自豪地说。4年前,刘翔出征雅典奥运会的前两天,他特意来到了发际云修剪头发,通常他指定的理发师是柴进的侄儿柴融。“刘翔因为脸有点长,所以他一般都要求不要把他的前额发修得太短,而且他比较喜欢把头发打薄一点”。但是,雅典奥运会这次柴融建议刘翔可以不要把头发打薄,柴融说:“你是跨栏运动员,比赛的时候头发肯定会随着一起摆动,如果头发厚点的话,跑起来发型好看很多,头发的上下波动明显比薄的时候好看。”

当记者走进这家店与柴进攀谈的时候,丝毫没有注意到身后一位正在理发的客人,如果不是记者回头望了一眼,很难发现坐在记者身后的这个人就是雅典奥运会举重冠军张国政。“我是这家店的常客了,都在这里剪了好多年了,大家都是朋友。”张国政说。经过一番修理,张国政的头发剪好了,这时柴进主动提出要为国政修剪几刀,可是还没有拿起剪刀,张国政就先开玩笑地说:“你要帮我剪啊?我可不要,你现在水平不如以前了,没什么进步,怕你把头发剪坏了。”

接着,张国政冒着发型变丑的“危险”让柴进剪了几刀,好在柴进没有让张国政所担心的情况发生,要不,不知道这位“爱美”的奥运冠军会做出什么事情来。张国政透露,他一般一个星期左右就要来一次发际云。“我头发长得快啊,如果半个月、或者一个月才剪一次的话,我想我可能不能出来见人了,呵呵。”张国政说。虽然没有获得参加北京奥运会资格,但是张国政这两天都到现场去看了中国举重队的比赛,而让他最为惋惜的就是石智勇的退赛:“只要是金牌属于中国队,我觉得谁拿都不重要,但是石智勇的退赛确实让人觉得可惜,毕竟都努力了4年,但是到最后却由于伤病没有继续下去,哎。”

晚报奥运报道联盟 孟武斌 周维

奥运闭幕式:宋祖英和多明戈将合唱

“伦敦8分钟” 小贝要来抢眼球

本报讯 气势磅礴的奥运会开幕式,感动了全世界,感动了每一个中国人,而刘欢与莎拉·布莱曼共同演绎的《我和你》堪称完美。现在,开幕式演职人员正在马不停蹄地准备闭幕式的演出。据悉,闭幕式上也不乏中西合璧的节目,其中著名歌唱家宋祖英与世界著名男高音多明戈的合唱值得期待。另外,在闭幕式上“伦敦8分钟”环节的表演中,英国著名球星贝克汉姆将参与演出,他的妻子维多利亚也将一起亮相。

即将于24日举行的大型闭幕式,是北京奥运会的重头大戏。记者昨日获悉,主创团

队每天“拼命”到凌晨。闭幕式执行导演陈维亚披露:“闭幕式是为经过16天激烈角逐的即将离开的运动员、工作人员及广大观众举办的最后大派对,追忆16天来的流金岁月。”

另外,按照惯例,在历届奥运会闭幕式上,下一届奥运会的主办国都要献上一场时长8分钟的表演。在雅典奥运会闭幕式上,张艺谋执导的“北京8分钟”给全世界留下了深刻的印象。据悉,将于8月24日举行的北京奥运会的闭幕式上,下届奥运会举办城市伦敦将有8分钟精彩表演。据悉,由于伦敦的双层巴士和英

球星贝克汉姆都是具全球知名度的“英国标志”,因此两大元素都将在“伦敦8分钟”中得到展现。届时,“伦敦8分钟”的演出将在英国著名的重金属乐队Led Zeppelin与最受欢迎的选秀节目冠军、著名歌手Leona Lewis的合作中拉开序幕。表演中,小贝将乘坐伦敦标志性的红色双层巴士出场,之后跳下巴士,和一群分别代表全世界不同国家的孩子们一起表演。据悉,贝克汉姆到时候将向台上的观众踢出一个代表“来自伦敦的邀请”的足球。

晚报奥运报道联盟

北京烤鸭 夺金秘方

奥运村成为运动员的坚强后盾



平时饮食和休息的质量,对于一名运动员的状态起着至关重要的作用。在本届奥运会上已经6次夺冠6次刷新世界纪录的美国游泳选手菲尔普斯看来,奥运村内提供的良好条件和优质服务,是他取得优异成绩的一个重要保障:“这是我所见过的最好的奥运村,非常舒适,

我在这里过得非常愉快。”

昨天,前乒乓球世界冠军、北京奥组委奥运村部副部长、奥运村新闻发言人邓亚萍透露,运动员们在奥运村的生活,也相当“中国”和有趣。

晚报首席记者 郭铭略 北京报道

创造多项纪录

从7月27日到8月15日,奥运村创造出了一系列的纪录:204个代表团在入驻奥运村前都受到了热烈的欢迎,奥运村内共举行了62场次的欢迎仪式,所有仪式组织有序、衔接顺畅,全部旗帜和歌曲操作准确无误,实现了零失误的目标;到14日为止,奥运村共接待了62位各国政要、王室代表和国际贵宾,是历届奥运会最多的一次;秉承绿色、科技、人文三大理念建设的北京奥运村,在8月13日那天,从美国财政部长保尔森手中接过了一块“金牌”——“能源与环境设计先锋奖”,由此成为了历史上最“绿色”的一个奥运村;8月8日当天10时到19时,到运动员主餐厅就餐的人数达到了18634人,创造了历史上单日就餐人数最多的纪录。

“零投诉”的背后

“我们到现在为止收到的投诉次数为零。”昨天邓亚萍非常自豪地说。而零投诉的背后,则是所有人付出辛勤努力和周到的服务。为了照顾各民族运动员的习俗,奥运村专门成立了一个由69名志愿者组成的宗教服务团队,提供英语、阿拉伯语、意大利语、希伯来语等多种语言的24小时宗教服务;为了丰富运动员业余生活,还在升旗广场组织各种文艺演出,并专门设立了“汉语学习区”教各国运动员学习汉语。

衣:每天18个小时的洗衣服务

在炎热的夏天,运动员的衣物洗涤、更换是一个非常重要的问题。在奥运会开幕之后,为了给比赛、训练时段各异的运动员们提供更好的服务,奥运村内的半自助洗衣中心就将每天营业时间从原来的15.5小时延长到了18小时。仅仅是8月12日这一天,洗衣中心收发的衣物就达到了12003袋。

食:烤鸭从300只增加到600只

为了照顾世界各地运动员的口味,24小时营业的运动员主餐厅设有国际、地中海、亚洲等餐区,每天提供460种菜品,菜单每8天循环一次,同时还不断根据运动员的反馈进行调整。北京烤鸭成了各国运动员最受欢迎的一道菜,现在每天的供应量从300只增加到了600只。有运动员幽默地说,是北京烤鸭帮助选手赢得金牌。

住:安静舒适的居住环境

自从开村之后,奥运村就实行了严格的安保措施,只有持证人员才能出入,在

奥运村周围的一些道路上也实行了交通管制。这一方面是为了确保安全,另一方面也是为了给运动员提供一个安静舒适的居住环境。“运动员的比赛时间不同,休息的时间也自然不同,所以就要求我们的奥运村居住区始终处于安静的状态。”奥运村部副部长邓亚萍介绍说。

此外,对于运动员日常使用床单、浴巾、枕套等棉织品也都是经常更换,这一数字在8月12日达到了高峰:全天更换各类棉织品达到了16774件。

行:计划周密合理调度

居住在一个相对封闭的环境中,组织运动员的日常出行也是一个庞大的工程。8月8日开幕式这天,有一万多名运动员要前往现场,而这一天整个奥运村的交通调配也经受住了考验。从下午5时45分到7时45分,两个小时内,1万多名运动员分6批乘坐320辆大巴车准时离开奥运村前往鸟巢。单是这次组织,就得到了“历史上最好的评价”。